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第四百零六次全庭會議

一九五二年十二巧十八日星期四卞後四時之十分在.組約會巧皋巧 

主席：蜘"広反80〜（加拿大）

^ 1^7.406

巴勒斯坦問題和解委員會及其參厢聯合國各 

決議案所進行之工作：專設政治袭員會 

報常書（乂店訂日）及第五委員會報吿書 

(A/2别1)(續完）

[議程項目六十毛]

一. 主席：關於這個項目的一般討論業經結柬， 

我們己到說明投票理由的階段。

二. 井8811？ ^美利堅合衆國篇了說巧美 

國代表簡的看法凶及我扔巧表決時對專設政治委員 

會的決議草窠〔^^2310〕和菲律賓修巧案

將探取何種態度起見，我俩必須指出美國代表國認 

爲大會在解決目前這個己勒斯坦閒題方面應擔任那 

種任務。

吉.我們認爲大會討論這個問題的目的乃在儘 

量提出援肋，俾這個旧難問題可獲得解決。在這個問 

題解決巧前，中東那一大區域的和平與繁榮難於獲 

得保證，而在那一區域確保和平繁榮0前，整個國際 

和平不能視爲穩固而恆久。因此，本代表簡認篇大會 

在採取毎一步驟，作成毎一決定時必須考廬那一步 

慑或那一決定能否促使己勒斯坦問題獲得解決。

四.五年前，當大會開始討論匹勒巧巧問題時， 

它曾在實體上對這個問題的若干方面提出確定的解 

決辨法。但是，後來大家都明白知道不能強迫當事 

國接受解決辦法。

置.在四年前的上星期四，就是一九四八年十 

二月十一日，^08161^ 〇口11口在巴黎聯合國 

第云屆會代表美國代表團發言時曾訟："本大會並 

無指揮"當事方面"或巧屯扔發號施令的權力1"。這 

句話旣然是正確的，那末任何解決顯然必須是經雙 

方協議的解決。在過去一年內，大會因爲顧及此點， 

巧凶並未設法在實體力面決定细何解決巴勒斯坦問 

題的若干方面，而却向當事方面建議屯們化許可據 

巧在實體力面達成協議的方法與程序。那就是專設 

政治委員會今年審議這個閒題時所遵循的途徑。

六.在委員會和大會全體貪議中，我們都曾竭 

力想通過某一巧能爲大家一致接巧，尤其可館爲與 

此問題有直接願係的國家所接受的建議。但是，今

1此句錄自第一八四次全體會議速記紀錄184。 

化項文件僅有油印本。

年我們不會獲得這種可喜的結果，這是很不幸的事。 

在這種情形下，大會必須顧及我們的最終目標，禪 

智媽廬，硏巧目前這些提議，巧便決定何種辦法最 

有禅益。我們必須依照爲大會巧定的程序表明那穗 

決定；而專設政治委員會向大會提出靖個決議草 

案，就是爲了要表巧那種決定。

這個決議草藥最初由八國代表鹽在委員會 

中提出時，巧的措詞非常簡單。願於在辯論時所發 

生的主要問題，我們應當间憶道一點，這個決議草 

案的原案文只是請當事方面進行直接談巧罷了。

八.委員會巧社論過程中貧對決議草案作各種 

修改，巧便顧及各力對原草案巧提出的反對理由。 

有人辯說這種要求進行直接談剩的單純的呼顯有礙 

若干方面的權利，而且影響它們的權利。因化，我 

們在目前這個草案中發現下面這一句，就是進巧直 

接談巧應"不影響各該方之權利及要求"。有人在委 

員會中說這個簡單的原草案忽視大會巧前的決議 

案，一若巧俩業經取消，或己被乂認爲無足輕重而被 

遺思了。因此，委員會在辯論過程中又在草案中另加 

―句規定應請當事方面在進行直接驗刺時顧义職合 

國有願己勒斯坦閒題的決議案及主要目標。也有人 

建議說願於己勘斯坦神聖處巧問題，也應顔及第吉 

方面的利益，因此在目前這個草案巧我們又照此意 

思增加一句。

丸.我誕爲與專設政治委員會各建議案一併提 

出的決議草案並不犧牲或損害各力的權利。本人前 

在委員會曾代表美國代表團指出，丽且現在要重申 

下面這一點，就是這個決議草案的惹思並不是當事 

雙方在進行直接談巧時應首先放棄它俩視爲合法的 

權益，或不顧大會在其有爾已勘斯坦問題备決議案 

中所表示的意見。我們深信直接談巧應該是直接而 

無條件的，談割雙方進行直接談判時應不巧任何事 

先所作的斷言或事先巧定的條件的拘束，而且這種 

談判應該是自由而公開的談巧。

一0,我俩在大會全體會議討論這個問題時， 

接巧菲律實代表國所提出巧修冗案。我想我俩討論 

這栖修巧案時又得根據我俩對下列問題的答案：就 

是通過這個修正案鮮於達到我們的基本目的會有鬻 

巧嗎？或己說過而且匹拿馬代表前曾指出[第四0 

置次會議]，通過這個修正案並不會使各方採取我們
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大家都極願看到的那種一致態度。因此，我們必須 

審杳這個修冗案的個別部巧巧便看到备部份的巧處 

和後果。

一一，在審密這個修正案時，至少本代表簡認 

爲其中顯然沒有專設政治委員會所提決議草案所未 

溃及的新穎意思。第一，葬律賓修正案建議粥"顧 

及"二字改爲"根據"一詞。對於沒有注意辯論經過 

的人，這也許是一種單純無害而毫無意義的措詞上 

的更動，但是凡在委員會中聽過费時甚久而有時令 

人疲獵不堪的討論的那些人，都知道委員會曾花很 

長的時間注意在這裏究應採用那種確切的字樣，而 

且各代表曾提出《種各式的詞句。我深信根據那種 

討論，我們不得不作如下結論，就是採巧"根據"二 

字至少會使若干人認爲這些談判游巧若干條件爲基 

礎，換句話說，我俩應恢復有條件的談巧方式，但 

是本代表國認爲這不是進行直接談巧的正當力法。 

因此，我俩深信在這一點上，決議草案第四段原文 

應予保留。 ’

一二.其次，有人建議在第四段末應加"尤其 

將耶路撒冷建爲國隊市之原則"一句。我認爲這一 

句補充似乎並不高明。

—云.第一，巧提列乂決議草案的特殊間題， 

卽游耶路撒冷建爲國際市的閒題，正是一個不能單 

憑當事力面直接談巧就可解決的問題。當事方面化 

許可促成這個結巧，但是，根據大會巧前的辯論，可 

知耶路撤冷建篇國隣市一事顯然是一項國際任務， 

而非交給當事方面單憑談判去完成的任務。

一四. 第二，我們都知道在對巴勒斯坦間題作 

最後解決這方面，有巧幾點是非常重要的。备代表 

巧今天上午（第四0置次食議）曾提到這幾點，尤 

其是領±問題和難民閒題，巧是，菲律賓修正案並 

未巧別提及這幾點。因此，我們要聞爲甚麼提到一 

個問題而不提其他問題呢？

一五. 而且，我們都知道掛於世界許多民族和 

信奉許多京教的人民，游耶路撒冷建爲國際市一事 

具有深長而神聖的惹義。我絕不懐疑提出這個修正 

案的菲律賓代表的用意，也不懷疑贊助該案者的動 

機。但是，我澡趙在討論卽游結束的時候巧此方式 

提出這個意思也許會使若干人覺得提出這個修亞案 

祗是一個爲了某種目的把這件事滲入辯論的議會策 

略，而不是純巧出於我俩之中許《人所咸覺到的對 

閒題最後解決的宗教上深切關懷。

一六. 就較廣的惹義來說.大會在對這個修正 

案和這個決議草案舉行表決時所關懷的是下面這個

問題。現在並沒有人要我俩投票贊成或投票反對大 

會在一九四亡年、一九四八年、一九四九年或其他 

年巧所通過的決議案。要我們表決的是專設政治委 

員會向我們建議的那個特殊的決議草案0巧對那個 

草案提出的一個特殊的修正案。我俩必須決定採用 

那個特殊的修正案是不是聰巧的舉動。我仍決不能 

說當一個人對是否蛮更動詞句的問題作表決的時 

候，他就是對大會四、五年前用通過的某一決議案的 

這一段或那一段是否合理高明一點表示一種根本的 

看法。同樣的，當一個人驳是否要提及將耶路撒冷建 

爲國際市的閱題作表決的時候，要他巧表決方式表 

示的化並不是化是否贊成游耶路撒冷建爲國際市或 

是否深信那是保護神聖處巧及解決灌個巴勒斯坦那 

一部巧的辦法。那不是要我奶表決的問題，而且投 

票反掛增加這一句的人並不是說他不贊成游耶路撒 

冷建爲國際市。我己說過我們是在討論是否要對一 

個特殊的決議草案增加些特殊的字句，而所根據的 

觀點是本大會對在長期討論包勒斯坦問題的現階段 

要我俩決定的那些問題表示意見後會產生何種全盤 

的結果。

一屯.末了，我要提醒各位：許多代表己在巧幾 

屆大會參加很多次有關這個匹勒斯坦間題的討論。 

許《代表都記得在巧前各屈大會我奶在進行辯論時 

都威覺到各方對於這擬具決議案時應採何種最《善 

的力法一點惹見非常紛歧。但巧巧前，當我們不再 

聽到各代表的議論時，當我俩凶現實態度處理我們 

政府所面臨的情勢時，我俩驢能再度本着…致而和 

諧的精神共同巧力去解決這個問題，言念及此，深 

域快愚。

一八. 本人爲美國代表國擬向大會尤巧是與此 

問題有關的巧些國家提出保證：美國巧己勒斯坦問 

題和解委員會委員國的資格仍願對當事國岛後爲解 

決這個問題巧作的任何努力，盡力提出一切協助。

一九. 根據上述理由，美國代表圏擬反對菲律 

賓修正案，並且仍擬投票贊成專詰政治委員會向我 

奶提出的那個原決議草案。

二〇,的!". A1^；パ民0(猫西蘭本代表團贊成 

業經專設委員會通過的決議単案。委員會在通過這 

個草案前曾勒草案正文主要一段的措詞作極長久和 

最審愼的討論。

二一.在修改這個草案的過程中，各方意見均 

經顧及，耐且我俩懿爲最後審定的詞句最能代表委 

員會多數力面的意見。依本代表國的意見，菲律賓 

修正案會影響原有的均衡。我奶雖然認爲職合國對
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於保護耶路撒冷尤其神聖處巧宗教利益問題的立場 

應予保持，但覺得這一點在目前的決議草窠中己獲 

轉保證0

二二.提及粥耶路撒冷建爲國際市原則的含糊 

詢句。其惹義顕然因人而異，因此增加這一句似乎 

並不能說明或改進現有述及保護宗教巧益之處。事 

實上，我們覺得這個修正案別無新額貫獄，祇是提 

出一種淆亂視聽的因素，致便贊成目前這佩決議草 

窠的人意見紛歧而己。

二己.美國代表說他決不懷疑菲律賓代表簡提 

出這個修正案的用意，本人亦有同威，但是我要指出 

那個修正案會引起混亂，並便在委員會中巧正確立 

場投票贊成八國決議草案的代表仍意見分歧。因此， 

敝國代表鹽擬投票反對菲律賓修正案。

二四，8乂1^2义反（多巧尼加共和國，多 

明尼加共和國代表圏0前己就己勒斯坦這個嚴重間 

題發表意見。我現在重覆我俩在專設政治委員會發 

表的意見，就是我對雙方所陳理由的是非曲直，毫 

無偏見，且願贊成確認直接刺爲解決國際爭端最姿 

力法的任何決定，因爲直接談巧不但是外交上最巧 

和最正常的方法，而且也增進友楷、了解和善意，而 

友賴、了解和善意力是和諧願係與和平的主要基礎， 

不容置疑。因此，我們在專設政治委員會中卽根據 

這種考應而行動。

二五. 根據這些相同的理由，我們會贊助由大 

會表達那種意思的任何決議草案。但是，我俩很抱 

歉要指出就關於這個間題的討論的趟势看來一一許 

《代表鹽曾提及此點一一我們可相信要是單請蠻力 

闢始直接談刺而不提其他，化許有人會認爲這是將 

聯合國對這個間題所定的原則與巧發的命令完全推 

禪的舉動。我們都知道，這些應則從來未被推翻。

二六. 我俩擬投票贊成葬律賓代表鹽巧提出的 

修正窠（A/L.134)，或像葬律賓修正案一様使人對 

我机卽撇通過的決議草案不致作上述錯誤解釋的其 

他任何修正案，因爲我們深信直接願係國家可巧而 

且應該接受菲律賓修正案。我們必須支持聯合國所 

作有蘭的決議，而我扔卽游通過的決議草案就巧最 

能使所有願係方面都深咸滿意的力式保證大家提供 

這種支持。聯合國的基本虑則必須而且當然構成當 

事方面游據0進行談判的準則，我仍都希望它的會 

立卽進行歡網，不再延巧。

二毛.我要明白指出敝國代表鹽之巧0對此事 

發言，完全是因爲我們演望與备力通力合作，巧便 

使中東各國重建正常的和平關係。我們祗希望表示 

我奶對额係國家具有無限的友恼，深切了解這個問

題凶及雙方要在那一區域建立永久巧平的願望，並 

願寶助顯係人民巧後得到幸福快樂的生活。

二八. 根據這些理由，要辱像菲律賓巧提的那 

個修正案遭否決的話，我机在委員會巧建議的決議 

草窠提付巧決時猴表示棄權。除上述各穗馈形外， 

我俩不由得不想到當事國之一始終巧絕接受進行直 

接談剩的邀請，這一事實將使聯合國無法因通過這 

個決議而得到任何結果，而且將使本組織巧此方面 

巧採取的行動毫無殊力，甚且沒有道義上的意義。

二九. ]印:瓜10〇口民了（海地；！：海地代表

簡並未積極惑典有關己勒斯巧和媽委員會的討論， 

因爲敵國與此事並無直接關係。巧是，爲了保障若 

干一般原則，尤其是和解的原則起見，篇了確使各 

方遵行巧前的大會決議案，尤其是有闕游耶路撒冷 

建爲國際市的規定起見，更因急須找到可使闕係力 

面都咸滿意的解決辨法，本代表圏輿其他四個抢了 

美测國家在專設政治委貢會中曾對專設政洽委員會 

向大會提出的這個八國決議草窠職合提出一個修 

正案。那個修化案旨在保障巧前的大會決難案，並 

且主張在正文第四段中增加。在巧前各大會決議案 

範圍內"一句。

己0,在討論期間，各方曾正式和非正巧地交 

換意見，海地代表國因這種交換意見的結果，接巧 

了。顧及0前各決議案"的字句。耍是我沒有記錯 

的話，這一旬是墨西哥代表建議的。最後，全文再 

經修冗後的字句雖然較不顯巧，但巧較易姬釋。

吉一.蔽國代表閣在專設政治委員會投票贊成 

目前這個決議草案，因爲我們當時深信大會巧前的 

決議窠，尤其是有關將耶路撒冷建爲國隙巧一事有 

闕的決議案，都會受到尊重。但是，當我俩讀及紐約 

時報巧載0色列總理的化〇~加；〇〇的聲明晚，我 

俩勒這一點闢始有所懷疑。巧色列代表在這裏巧作 

的陳述並未消巧那些疑圏。因此，海地代表國擬在決 

議草案正文第四段付表決時表示棄權，而旦要是那 

一段通過的話，我俩擬在整個決議草案付巧決時表 

示棄權。

己二.葬律賓代表巧提的修正崇建議用。根據。 

一詞，典海地义其他四國聯合提出的愿修正案中 

"在^ ^ 範圍巧"等字非常接近。這使海地代表團可 

0很明確地表示其對這個問題的立場，就是徽聞和 

解的問題，大家都了解蠻方在任何直接談判中都會 

尊重大會巧前的決議案，尤其是與满耶路撤冷建爲 

國際市一事有闕的決議窠。

吉己.海地是一個信奉天主教的國家，本代表 

團覺得巧當事方面因進行談刺而達成將使關係方面 

更適當保證的協議巧前應保留這個決議草案。
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云四。因此，海地代表簡擬贊助菲律賓修冗 

案，而且要是這個修正案通過的話，我們擬投票贊 

成全部聯合決議草案。但是，如果菲律賓修冗案遭 

否決，那末做國代表圏在全部決議草案付表決時擬 

表示棄權。

云五，（澳大利巧在簡述投票理 

由時，我祝想說澳大利巧代表鹽擬巧對菲律賓修正 

集，因爲我們深信我們不應在這樣遲的時候推翻一 

個經過長期試論後才擬定的巧中各力愚見的決議草 

案。這個草案要是0其原案文提出，我們擬加贊助。

，云六，我們化要說巧澳大刺亞代表團教這個閒 

題所投的票絕不彭響我們翁於保護神聖處巧應採何 

種適當辨法一事的意見。

己亡，(比利時）：比利時代表鹽 

擬贊巧菲律賓修冗案，因爲修正案中规提正文第四 

段的詢句較業經專設政治委員會認可的八國決議草 

中的字旬爲佳。

己八.提及大會決議案似乎是進行直接談巧的 

合理匙點。"根據"大會決議案一旬使巧前的決議案 

很有汾量，但並不規定闕係方面必須逐字適巧這些 

決議案，而祇是請雙方顔及那些決議案的意志，不 

要單照字句加巧解釋。

己九.再者，莱律賓修正案提及粥神聖處巧建 

爲國際區的這個原刖較業經專設政治委員會通過的 

全文祇提及第云方面宗教利益爲明顯而且更可令人 

滿意。比利時代表簡始終特别關懷神聖處所閒題， 

而直在本會丘一再表明其對此問題的主場，所巧無 

須再加重覆。

四0,根據這兩個理由，本人在菲律賓修正案 

提付表時，擬加贊巧。

四一.可是，本代表鹽在委員會己說過，不論 

多麼令乂滿意的決議案，细經任何一力拒不接受， 

便決難有敎。盛巧伯國家堅決反教八國決議草案。 

因此，本人在專設政治委員會對這個決議草案舉行 

表決時，表示棄權，且擬在全體貪議中巧度棄權。現 

在，巧色列代表旣然反對葬律賓修正案全文，那末 

雖然我很贊成這個全文，但是如果蔣菲律賓修正案 

載乂決議草案，本人不得不在獲個決議草案付表決 

時表示棄權了。比利時代表鹽認篇我巧不能強迫雙 

力達成和解，因此贊巧一個經一力拒絕的決議草案， 

於事無補。

四二，沪泌8, （祕魯自 

一九四I；：年臣勒斯坦間題經大會交付第一次特別屆 

會拭巧，祕魯代表團的立場始終如一，而直本代表

鹽現在還保持這個主場。在大會開始討論這個問題 

的時候，我們己說過，祕魯對這件事毫無政治或經濟 

上的利益，祗是因其爲天主教國家的信仰與傅統而 

受到一種精神的激勵，而且祕魯政府及祕魯代表闡 

化就是根據這個精神上的利益，決定立場。

四己.一九四本年大會特别屆會設置聯合國己 

勒斯坦問題特別委員會，[決議案一〇六巧-；!）1，祕 

魯當選爲委員國，深0爲榮，而且曾巧如此顯著的 

信任表示所要求的責任也，爲委員會服務效勞。今 

日，在第屯屆常會中，我俩還是本着祕魯天主教的 

信仰與傳統，保持庶有的立場。祕魯0聯合國會員 

國的資格，在希望巴勒斯坦建立和平這方面，決不 

落人之後。祕魯重申其對直接關係國家的眞誠友情 

0及其勒它們的權盆的辱重，而且重新表明它的希 

望，就是遺個複雜棘手問題中尙未解決的爭點會獲 

得和平婚決。

四四.在專設政治委員會進行辯論時，我們己 

就大會決議案的效力及大會鮮此大會始終细化關懷 

的問題有何權力的問題，說明我俩的看法。我巧當 

時的惹克是就法律觀點來說，那些決議案在經大會 

本身改動、修正或撤鉛巧前，定必繼纔有效。那些 

決議案的两容在第六屆會所通過的決議案[五一二 

^六）]中曾予重新提出，現在爲化麼不應重加提 

出呢？我們認爲這是毫無理由的。我俩不想0含糊不 

淸的名詞或字句來削弱那些決議案的內容。因此，爲 

了重勸說巧大會決議案確實有效起見，我們在委員 

會中對當時巧討論的那個決議草案[A/A0.6/L. 281 

的正文第二段提出一個修巧案。這個修正案的措詞 

與上述第六屆會決議案的措詞相同。其後，我俩不 

得不在那個決議草案付表決時表示棄權，因爲我們 

認爲該草案的措詞難滿乂意。

四虽.菲律賓在文化、傅統和信视方面是我俩 

的姊妹圃，該國代表圓的修正案^^/!^. 134^明白 

確懿聯合國決議案的效力和我巧的宗教利盛。我們 

不能不贊巧菲淨賓修正案巧提出的呼觀，我們認爲 

那個修正案堪稱满意，而且擬投票表示贊成。

四六.^011^30内（加拿大）：我想說明加 

拿大代表團在莱律賓修正案[^/^. 134〕付表決時摄 

採何種態度。

四屯.讓我先談那個修正案的第一部巧，其中 

要求在專設政治委員會巧提決議草案正文第四段中 

游"根據"二字代替"顧及"一詞。

四八.本代表鹽認爲目前當務之急是由大貪議 

席上提出巧們的要求，俾由熟细直接闕係人民的惜 

巧、需要與願望的人來加巧處理。我們化深信關係
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力面巧處理這些要求時應顧及聯合國閥於旺勒斯坦 

問題的決議案及主要目標。誠细決議草案巧巧白指 

出，這就是說儀方將顧及第吉力面的宗教利益，0 

吸聯合國0前各決議案巧述及的其他备點。

四九.我們覺得計擬中的商談不應受雙方必須 

根據聯合國凶前各決議案進行談判這項規定的限 

制。事實上，這項規定的意思就等於說任柯一方所 

提出的建議不可超軟0前各決議案的規定，卽巧任 

何一方如另提建議可巧指出一條他方亦可接巧的解 

決途徑。

置0，因此，我俩深信還巧保持專設政治委員 

會巧提決議草案第四段庶句爲宜，而且擬投惡反掛 

菲律賓修正案的第一部份。

置一.我現在要就菲律賓修正案的第二部份特 

別提出一點意見。這一部巧主張談制應0將耶路撤 

冷建爲圃隧市這個原則爲根據。

五二.敝圃政麻始終懿爲神聖處巧的國際監督 

應予確立，而且要是大家對葬律賓修正案第二部份 

的了解是與此意相符的話，那末本代表圓當能投票 

贊成這個修正案。可是，菲律賓修正案的詞句與業 

經發現爲不巧行的一個特定的耶路概冷處理計劃非 

常接近。

立吉.巧據這個理由，我們不得不在對是否採 

巧這一巧舉行表決時表示棄權，雖然我要重巧聲明 

加拿大政府仍贊成由画際政權監督神聖處所的原 

則。

帝四，2址口化^巴基斯坦:)：關於 

這俯閒題，有人提醒我俩說聯合國或至少大會的政 

策應該是或者是不強迫雙方接受解決辨法。我目前 

不擬把這點意見當作一個原則丽加巧非難或贊巧。 

但是，我的確要提醒备位代表：引起所有這一切麻 

煩而且凶後蔣引起更多麻煩的那個虑決議就是一個 

在壓力下作成的洪定。己勒斯坦分治計劃曾在委員 

會和大會中屢經辯論。己勒新坦的盛拉伯人和亞化 

伯國家，事實上所有曲测圃家都堅決反對己勒斯坦 

分治，巧這個問題提付表決巧前，這己是絕對顯明 

的寧情了。事實上，就在毎個人都預料胳對這事舉 

行表決的那一天，大家都己明白细道主張旺勒斯坦 

巧治的決議案不會獲得通過。

近寬.那是威恩節的前夕，傅說這個閒題要到 

咸恩節後才提付表決。伊巧巧代表 

和本人去見主巧，提出抗議。但是，主席表示無館 

爲力，因篇祕曹長臣通知他說不能期望祕香處職員 

在咸恩節前夕或威恩節日工作，因此，此事祇得暫 

緩進行。鮮這個問題的表決因化就展期進行。但是，

我巧後來發現聯合國職員仍不但在咸恩節前夕，而 

旦巧恩節日欣然服務。

直六.當時，這件事就搁了下巧。我不願詳述 

在這個期閒發生了什赎事惜。但結果是當這件事經 

過展期後提付表決時，若干國家，雖然巧們的代表 

俩曾到講台上慷慨陳詞，義憤填膺地宣佈大會當時 

巧訝論的提案有义公化，巧凶他們擬予反對，貴馴 

服地表示贊成，因此那個決議案就通過了。

置屯.這是一個在壓力下作成的決定。至於在 

使巧壓力方面負主要責任的國家，現在無巧一一明 

白指出。這個決定的目的在使居住一地將二千年的 

民族失其祖國，並游這片±地送給外來的人民一一 

而且預科還有更多人民前來。巧謂公正就在於此。

近八.在舉行那些辯論的期間，有人提出譬吿 

說那個決定的結果顯然是曲化伯人在當時所計擬的 

巧色巧國中被排擠出來，而且有人正設法建立凶色 

列國巧便容納歐洲及其他地區的失巧猶太人，當然 

就他們來說，爲了收容這些失巧人民，這不但是値得 

稱讚而宜是必要的努力。我並不責備他們，但是住 

在凶色列國的亞拉伯人會被排擠出巧，這是必然的 

結果。在一片巧維持的人民數目己達飽和點的±地 

上，要是不趕走一些乂民0便後來者巧取而代之， 

就狼難有容納後巧者的餘地了。在大家作成這個決 

定時，那穗偕形業經一再指出。

置九.我們當然知道贊成建泣巧色巧國的那些 

人曾一再保證那穗事馈決不容其發生；祇有少數壓 

迫欺凌農民的富裕的醒拉伯地主也詳會自願離開， 

但是猶太民族主義者與亞姑伯農民的友梅，非常深 

厚，因此後當正希望巧色列國得吿成立，他們因參 

加猶太民族主義運動而獲得的利益會續有塘加，而 

旦他們的福巧典繁榮因巧色列國成立而大有增進。 

作成這個決定的那些國家或許誠必深信這些保證， 

或者根本就置之不理。

六〇|我己說過，這是一個在壓力下作成的決 

定，一個最不公允的決定。這些後果都是因這個決 

定而發生的。巧後，大會又通過若干決議案，凶便 

杜絕因原決議而連生的最大流弊。

六一.我俩現己到了逐步巧棄原有立場的時 

候。今日，有人向大會《位代表說："细果你們說 

應設法力求和解，丽直應根據大會所作決定巧解決 

這些紛爭，你們會引起混亂的馈势"。有人說當事 

力面的權利與要求可由屯們各自提出，雙方宜會加 

巧訝論。可是，毎當大會通過那些決議案的時候， 

當事方面的權利和耍求總一再經過討論，各決議冀
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總經過修正，而且總有一番辯論。最後，大會通逊 

那聲決議案。

六二.現在，讓巧酌拽絕對坦白的態度巧談各 

位所主張的這件事情。细果若干國家不想遵行巧前 

的決議案一一這種國家似乎爲數很多一一那末讓它 

奶巧白表示。要冕我們將傲一椿有义公允或有違冗 

義的事惜，那末至少讓我們坦白承懿，不要假仁假 

義。如果強迫人家接受決定，然後說"不是的，不 

是的，我扔的政策決非強迫人家接受決定"，這冗 

與下面一句所敍述的情形初無二致，就是："他在薇 

我之後公開表示追悔，暴君徴悔何其神速！"

六吉.我俩對這件事的看法是大會卽使祗是爲 

了其所作決議的辱嚴，至少巧0堅決主張一個聯合 

國所創設的國家應遵行那些決議，因爲建立那個國 

家的~個條件就是巧負有遵行職合國決議的義務。 

因此，我酌擬投票贊成菲律賓修正案。细若這個修亞 

冀變得通過，我奶擬投崇贊成整個決議草案；要是 

這栖修正案遭否決，我俩擬投票反掛這個決議草案。

六四.主席：希望在表決前說明投要理由的代 

表酌都己說過話了。現在我們就着手掛這個決議草 

案[义/""]舉行表決。勘這個草案，菲律賓代表 

團曾提出一個修亞案[^/以I34；！。有人建議，而 

且修正案提案人也己间意處理這個修正案的最合理 

而最圓滿的力法也許是把它當作兩個各別的修冗 

案。鑽一個是把亞文第四段中"顧及"二字改爲"根 

據"一詞；第二個是往那一段中增加。尤其游耶路 

擺冷建篇國際巧之庶則"。因此，细果备泣贊成的 

詔，本席擬照上述次序把這巧個修正案分別付表 

決。

六巧.化有乂向本鹿表示這個決議草案拽及餅 

巧巧提的备修正案應視爲議事規則篤八十四條所稱 

的重要間題。要捏沒有人表示異議，本人就巧巧看 

作黄要間題了。

六六.關於遼兩個菲律賓修冗案，有人請求舉 

行唱名表決。我柄現在先街主張縣決議草案第四段 

甲"顧鬼"二字改爲"根據"一詞的修正案舉行表決。

唱名《決結果如下：

主席巧黎決定請巧朗肯光投票。

贊成者：伊朗、伊拉克、黎已嫩、己基斯坦、祕 

魯、菲摔賓、蘇地巧垃伯、敍巧亞、泰國、出耳其、葉 

門、南斯泣夫、阿富汗、阿根廷、比利時、教利維曲、巴 

西、中圃、哥俞比逝，多巧尼加共斯國，埃及、錢爾是 

单、阿比西巧亞、海地、印度、巧巧巧西亞。

反對者：巧色刻、荷蘭、紐西蘭、尼加拉瓜、 

那威、己拿馬、波蘭、瑞典、烏克蘭、蘇維埃社會主義 

共和國、南非職邦、蘇維埃社會主義共和國聯盟、 

大不巧顯及化愛爾蘭聯合王國、美利堅合衆國、烏 

扭逢、澳大利巧、白俄羅斯瘋維社貪主義共巧國、 

加拿大、智利、古&、捷巧斯溶伐克、丹変、厄瓜 

多、法蘭西、冰島。

棄權者：利比里歷、盧森堡、墨西哥、己姐圭 

委內瑞抱、細甸、哥巧大黎加、希臘、瓜地馬巧、洪 

都括斯。

表巧結果爲贊成者二十六票，反對者二十巧票， 

棄權者十。

除正案因木獲所需王分之二多數票，未獲通過。

六屯.主席：菲律賓代表簡的窠二個修正案是 

巧決議草案鑽闽段未增加。尤其游耶路 

撒冷建爲國除市之原則"…句。

唔名表巧結果如下：

主席抽繁巧定請哥斯犬兼旅肯先投票。

贊《者；哥斯大黎加、古己、《明巧加共和國、 

埃巧、薩爾巧多、阿比西巧亞、海地、印度、印度 

尼西亞、伊朗、伤巧巧、黎己嫩、己基斯扭、己巧 

圭，祕魯、菲律賓、蘇地亞拉伯、敍利亞、泰國、 

委內瑞化、葉巧、阿富汗、阿根廷、比利時、皴利維 

亞、匹西、智利、哥命比亞。

反對者：捷克斯稱伐巧、丹麥，厄瓜多、泳島、 

巧色列、骑蘭、紐西蘭、那威、巴拿馬、波蘭、瑞 

典、十.耳其、烏克蘭蘇維埃社會主義共和國、南非 

聯邦、蘇維埃社會主義共渐國職盟、大不列頗及化愛 

爾蘭聯合王園、美利堅含衆國、烏拉圭、南斯拉夫、 

白俄羅斯蘇維埃社會主義共和國。

棄權者：法蘭面、希臘、化地馬化、洪郁拉斯、 

巧比里曲、盧森猩、墨面哥、巧加巧瓜、澳大利亞、 

細甸、加拿大、中國。

表巧結果贊成者二十八票，反對者二十票，棄 

權者十二。

修正案因永獲巧恶五分之二多數票，乂獲通過。

六八.主席：智刺代表曾要求在這個修正案經 

過表決後准他說明其投票理由。他在整個決譲草案 

經過表決後不擬再說明其巧決理由了。本鹿细道這 

是不很平常巧事，可是细果#位同意的話，我認爲 

亦無不可之理。

六九，80了0 ^智利^ :大會己否決菲律賓 

修正案。智巧代表屬剛纔投票贊成該修正案述及游 

耶路撒冷建爲國際市一事的第二部巧。經専設政治
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委員會通過的決議草案第四段的意義似因這個修正 

窠未獲通過而大不相同。但是，事實却並不如化。 

實際上，有關耶路撒冷的菲律賓修正案祇是使大家 

注意上述決議單案第四段己提及的一種惜形的力法 

而巳。智利代表圏在專設政治委員會投黑贊成洪議 

草案的第四段，因爲怎認爲"第己方面之宗教利盛。 

一詢含有保護神聖處所之惹，而且事實也遥细此， 

卽使這事化許沒有得到像建立國際市這種特定辨法 

的保證。

屯0,委員會巧提決議草窠本身是很完備的， 

而且草案前文己提及大會巧前的決議案。因此決議 

草案障4於神聖處所的保護當I然)己提出適當的保證， 

卽使這種保護的方式未經明確指出，因爲這個草案 

己提到大會凶前的決議案，並旦顯請關係方面在談 

判時不要忘懷第云方面的萬教巧益，所巧巴隱含這 

種保護的意思了。

击一.我奶覺得遙是這個決議草案的唯一正確 

的解禪。根據這種意思，我扔擬投黑贊成專設政治 

委員貪所提出的草案全文。

屯二，我誠懇請求在委員會中抱同樣見解的那 

聲代表圏不要忽略在各方面都很淸楚而見使巧有關 

懷這個間題的人都咸覺滿悬的一個解釋。我認爲這 

是我的義務。

七岂.主席：本會現在對專設政治委員會報吿 

書巧載的決議草窠（Aパ130)舉行表決。有乂曾請 

求舉行唱名表決。

唱名表決結栗如下：

主席化嚴巧定請大不列顚义址愛爾蘭聯合王國 

肯先化票。

贊《者：大不列類义化愛爾蘭聯合王國、美利 

堅合衆國、烏巧圭、南斯拉夫、澳大利亞、巴西、娜 

甸、加拿大、智利、古匹、丹麥、厄瓜多、法蘭西、冰島、 

巧色巧、盧森堡、荷蘭、紐西蘭、巧加拉瓜、那威、 

己拿馬、巴拉至、瑞典、巧非聯邦。

反對者：葉巧、阿富汗、皴利維亞、白傑羅斯 

蘇維埃社會主義共和國、中國、捷克斯洛伐克、埃 

及、薩爾宽《、阿比西尼亞、巧度、印度尼西亞、伊 

朗、伊拉克、黎己嫩、己某斯坦、渡蘭、蘇地亞化 

伯、敍利曲、泰國、烏克關蘇維埃祕會主義共前國、 

蘇維埃社會主義共和國聯强。

棄權者：委巧瑞拉、阿根廷、比利時、哥命比 

巧、哥斯大黎加、多明巧加共和國、希腦、化地馬 

披、海地、洪都拉斯、利比里亞、墨西哥、祕魯、 

弗律賓、±耳巧。

表巧結果爲贊成者二十四票，反對者二十一票， 

棄權清'十五。

決議草案因未能獲得巧需之分二多數票，未獲 

過逊。

屯四.20反拟（蘇維埃社會主義共巧國聯 

盟^ :蘇聯代表圏認爲必須說巧其勤有關巴勒斯巧 

間題前解委員會工作的決議草窠何巧投反教票。

4：立.在專設政治委員會中，有好幾個決議草 

案提出來，力才己付表決的那個草案亦在其則，而 

且那個草窠在冗長的辯論和會外的許多商討期間巧 

曾屢經修改。蘇聯代表簡在委員會就那個決議草案 

進行表決時曾表示棄權。

屯六.這個決議案有巧幾段都述巧匹勒斯坦問 

題和解委員會。但本代表圏對該委員會的設立及其 

工作始終提出抗議。我扔時常指出這個因美闡倡議 

而設立並受美國指巧的委員會並不而且不能促進巧 

東和中東的巧平，化不能促使該區《國間巧發生的 

爭執獲得姬決。棺反的，根據委員貪的全部工作，巧 

知它不但不能促成爭執的解決，而且使恼勢更爲惡 

劣，並損害當地语民的利益。

4：屯.因爲決議草案中有幾段述巧和解委員 

會，非蘇聯代表鹽所能接巧，整個草案就亦非本代表 

國巧能接受，因此，我們投黑反對這個草案。

屯八，8扫1进^化I (敍利巧^ :大會代表 

方才鼓掌歡呼，我認爲這表示大會對我奶在這裏和 

委員貪始終維護冗義和民主的工作，表示擁護。

屯九.一切努力巧吿失敗。這個決議草案己遭 

否決。我們己投票反對這個草案，而且巧前卽竭盡 

—切巧力設法使巧不獲通過，因爲巧應該遭受否決。

八0，專設政治蚕員會所建議的那欄決議草裝 

顧及大會各決議案，顧及聯合國的目標，顧及聖地 

的宗教刺益。但是，依憩見來說，我师不是祗館識 

方塊字的幼稚國學生，我們必須辨識字裏行間的意 

思。決議草案巧巧的字磨。顧及。^ 66扯化巧虹3 ^ 

可是實在的惹思却是"忘却"〇口巧比口;加^，忘 

却聯合國的目標，括却大會各決議案，捂却聖地的 

祟教巧益。因化，我俩投黑反對遺個決議草案，並 

使屯不獲通過。

八一. 在否決那個決議草集時，巧幾测的國家 

郝曾參與其事，而且各國的代表都曾禪智竭應，本 

着良知行事。流離失巧，库活在帳蓬中備嘗痛苦的 

難民對否決那個決議草窠的人，深表感激。

八二. 我不是在陳說各國政府的想法；我是巧 

敍述自卡薩布蘭卡至波斯灣這個璧個盛掠伯世界的 

人民的也思。上述整個大陸的人民前因業經專設政
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治委員會認可的那個決議草案而枕踏不安，現在那 

個草案旣經大會否決，就可巧高枕無殘了。他們勤拉 

了美洲集團、盐非集鹽及蘇維埃集團中維護匹勒巧 

班人民正當利益的國家，深表咸激。

八己.我耍恭恭敬敬地指出剛才己經否決的那 

個決議草集有許《違化憲章，違犯人權，違犯閥係画 

人民固有權巧的地方。那些人民曾世化代代住在那 

個國家，但是他俩覚被趕了出巧，而且五年來流亡 

異鄕。專設政治委員會所提出的決議草案0流（生 

活來替代流亡生活，巧放逐來替代放逐。這価草案 

巧一個首都給予巧色别，但是聯合國已巧定那個首 

都應在聯合國有效管制下建爲國際獨立個體。

八四.這個決議草案未獲通媪皋反聯耸國運動 

的失敗，是損害聯合國威望的各種企圖的失放。此事 

表示大會意欲維譜憲章和聯合國各決議案。這個草 

案遭受巧決是很亞當的事情，舉化人民對此必須威 

覺快慰。

八置.我也想特別指出另一批國家來表示威佩 

之意。我是指美國、英聯王國巧法蘭西己國。就我 

記憶所及，這己個國家是贊成田勒巧坦分治針劃， 

而我闘於匹勒斯坦問題的一切印象從來沒有模糊 

過。一九四屯年，屯們曾用盡一巧壓力巧確保大貪 

務必通過分治計劃。它奶成功了。一九四八年，這 

吉國曾投票贊成有闕遣送難民间摇的決諮案[一九 

四（岂:)]。世界上毎個人都有在他自己家裏生活的 

固有權利。聯合國並未創立那種權巧。我們毎個人， 

自主庇巧至在座任何一位聽衆，化界上每個人，甚 

至生活在叢林中的人都有在家和平生活的權利。生 

活在冰河時代的人化有那種權刹。家--直是世巧上 

一巧自由的基礎。沒有家，什麽是自由？沒有家，什 

麽是主權？沒有家，化麽是信仰白由？我己說過家 

是巧有這一切旨由的基礎。家也是我仍憲章的基 

礎。因此，我要謝謝巧聯王國、美國、法蘭西云國 

代表團，因爲巧俩在一九四八年就確認難民间籍的 

權利。

八六；一九四屯年、一九四八年及一九四九年， 

本大會代表憑着京教上的盘化通過了若干決議案， 

明定耶路撒冷應在聯合画有效管制下建爲獨立個 

體。美國、巧聯王画和法蘭西吉國代表贊巧將耶路 

撒冷建爲國際市的原則，我要謝謝他仍。

八屯.當我在專設政治委員會提到難民巧籍的 

權利時，我覺得英美法己國代表凿己勒巧坦人民是 

深切同精的。當時我在提及耶路撤冷和聖地間題時 

曾說在己勒期坦到處可發現史跡、聖徒成先知，而且 

在歷化和宗教方面，整個四勘斯巧本身就是—個現

成的博物館。在證表這豐意見的時候，我曾注視美國、 

英聯王國和法蘭西云國的代表。當時我深信他俩眞 

必贊成建立國隙市的原則，並且含着滿眶熱淚。

八八. 根據這酱恼形，有人化許會問我：這己 

國代表圏巧黃爲什麽投禀反對似己獲得其贊巧的原 

則昵？我無法答覆這個間題，請那幾個代表國自己 

去答覆罷。化許若干喜愛莎氏比盐文體的代表俩會 

說:"我是巧掩埋凱撤的，不是巧歌功頌德的"，還有： 

"布魯特斯畢竟是一個可敬的人"。

八九. 〜（凶色刻^:敍利亞代表對中東 

尙無和平一事叫罵，得意，聲溢四座，本代表國認爲 

這穗言論似不足爲嚴肅而眞誠的辯論的適當結束。

九0,我奶在專設政治委員會和全體會議中己 

有過詳盡透衞的討論，而旦這個問題凿巧色列的利 

益具有深切雨直接的影響，因此，希望备位代表能 

忍耐片刻，容我在說明投票理由時館述西拉伯與0 

色列雙方關係目前的情形。

九一.《位當會記得剛才審議棱事的那個項目 

是六個盛拉伯國家的代表園提出的。巧們還附帶提 

出若干節略和決議草案，對巧色列國及其政府提出 

嚴重控訴，並設法化世巧各國贊巧那皆控訴0及實 

施那些決議案的辦法。可是，那些控訴，那些旨在 

證實控訴確有巧當理由的提案或決議草案，沒有一 

個曾引起大會任何一方面的反應，我們今日间顧這 

種情形，深威滿意。

化二.本代表國認爲聯合國大會己賊斥迪巧伯 

國家本劇激闘爭巧必向大會提出這個項目的行爲。 

主張擴大和解委員會的提案旣未獲得大會認許，主 

張強泊巧色别國接受在可巧實施時因亞化伯國家反 

對而被取消的那些解決辨法的提案，或議稻項目六 

十屯提案人提請審議的任何其他片面解決辦法，也 

未經大會認可。

九己.我想簡單說明本代表簡爲什麼投票贊成 

經專設政治委員會絕大多數認可的那個決議草案。 

我覺得那一次投票的理由必須加巧說明，因篇雖經 

委員會認可但是未能獲得大會足數多數票的那個決 

議草案並不述及亞、0關係問題任何部份的實體。大 

會旣未贊同也未驳斥雙方對任何爭執之點的立場， 

而祇是把巧俩的關係與今世區域合作的最高標準 

相比，請巧奶遵照憲章所載規定和程序力求平和的 

婚決方法。

九四.當前的問題是我們的闕係是0雙方自願 

簽訂的休戰條約爲根據的，而這些協定雖然逛成了 

中東目前的安定，但離開造成主權國家間應有的那 

穗積極關係的目標，還遠得很。因此，當前的任務
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是要巧某於雙方同惹的這些協定，同樣用互相同意 

的方法，發展爲更適當而恆久的新關係。我們知道 

那項工作是鐵難的，必須所有關係力面齊必協力方 

能完成。因此，要是希望大會至少提出怎在處理所 

有其他國隙衝突和爭端時己提出過的辦法，而不述 

及任何一力所採立場的實體，自屬正當合理。

九五. 這項任務可獲完成的唯一希望在各方確 

認其達成解決的主要貴任及其達成可使雙方同意的 

任何協議的主權。巧們知道了各穗看法和意思之後， 

必須想到所有各種可行辨法和解決辦法，而不受過 

去化不幸未能使雙方達成協議的那些解決辦法的拘 

束。

九六. 儘管大會剛纔加此表決，我們認爲聯合 

國两有一大部脉人都贊成一猶觀念，就是0色巧和 

巧拉伯國家應改善其目前的緊張愤勢，0期建立和 

平關我仍注意到大會己巧其表決否定亞0協定 

必須巧過去各決議案爲根據的觀念，而且根據大會 

巧作的表決0及訝論時各位代表所發表的許多宏 

論，可知大會認爲巧色巧和亞化伯國家應自行發展 

它听的新關係。如果我說雖然大會剛才己作這個表 

決，但是聯合國不會反辩巧色巧與西拉伯國家自由 

談中]如何解決它仍閒的重大歧見，巧便改善它們業 

己簽訂的停戰協定，想必沒有人會反駿這話。

九屯.因此，巧0關係問題己不是大會訝論的 

題則，而成了應該譲巧色測和曲化伯國家巧直接折 

衝談巧去解決的事。

九八. 末了，我得提到專設政治委員貪認可的 

那個決議草案所指錫己力面的宗教利益，這種利 

益，本國政巧在任何愤魂下都擬加0辱產。大會己 

否定了一種觀念，就是保持上述宗教利益的唯一方 

法是實施拭前巧定某一特定的解決辨法，此事意義 

重大，我巧己注意到了。但是，我想擱下過去幾星 

期的爭辯討論，巧巧再作總結時思考一下現巧擺在 

錢力面前的機會。

九九. 某一亞姑伯國家的代表問道："巧色則化 

亞拉伯國家有什麼可談的？他奶應談巧些什麽？"

一00,它奶應談談如何恢復巧俩那一區域的 

安全；巧奶應篇獲得互不侵化的保證而進行談中!。 

爲了達成軍備協定，並使其邊境上的緊張局勢緩和 

下來，巧們應該談巧。巧們應從事談巧，共同磋商 

如何依照聯合國憲章的意旨孽陶那一區域的防衞。 

屯俩應談倒邊疆間題，巧便改善目前的領虫情巧， 

並獲得可確保中東各國閒穩定關係的永久領虫解 

決。巧們應舉行該巧，0使加速難民問題的媒決。 

本國政府街於巧區域重巧定居辦法解決這個問題一

事願意提出各稱便利與協助。它俩應猜經濟合作、 

聯合發展及共同利巧水力資源而進行談巧。它們應 

從事談判，巧便使近東不巧在交通方面陷蘇瘍狀 

態，並游公路、潘口及锁路一律開放巧供整個區域 

共同使巧，並增進該區的福利。巧們應進行巧談， 

巧便樹立在聯合國區域及技術機關巧通力合作的習 

慣。爲了從目前正在實施中的區域技術協巧方案中 

得到最大限度的利益起見，巧們應從事合作。未 

了，巧巧應在理應代替目前停戰協定的巧約中，巧 

商約巧及在主權國間通常有效的公約中綜合載巧這 

些談巧的結果。

一0—，然則關於0色列輿亞巧伯國家有無可 

誘可傲的事，對於巧們那一區的和平亦卽對於全化 

界的安定輿福利是否能有巧賈獻，這個閒題豈不有 

點可笑？

一0二.末了，毫無利害關係的八個國家已聯 

合提出決議草棠，主張採巧和平解決亞、归爭端 

的方法。凡誠也求致巧解的中東各國政府和各界人 

±都深感敬佩，本人要向上述八國政府表明這一點 

意思。這八國政府的主動精神，崇高理想典機敏的 

才智，都不是徒勞無益的，同時它們己提高了要求 

蓝、巧和平的情緖，這力面的成就決未因爲剛才巧 

作表決的表面數字結果而受到損害。

一0己.我們認爲大會的惹志是祇有巧色列和 

曲化伯國家現在正面相對，卽使巧俩不受某一特定 

決議案的巧束，它們現在却得遵照聯合國憲章的規 

定，因爲憲章要它們互栖酷合，共间巧力，巧便增 

進這個辱嚴的區域的福利，並黃固全世界的和平與 

安全。

一〇四，^伊垃克我們都 

要巧平。如果到墓地去，我們可巧找到和平；我們 

可巧擲獨徘徊，靜思和平。可這，那是寂滅的和平。 

我們在中東巧要的和平不是墓地中的和平，而是光 

榮而公正的和平。在巴勘斯坦，榮譽、正義和權利 

都己受到損傷。該地逝括伯人無家可歸，無巧爲生。 

他們要他們的家，這是沒有人能否定的一種基本人 

權。我扔所要的是总權利爲基礎的巧平。幾月來， 

我們討論朝鮮問題，但是朝鮮並未獲得和平，因爲 

基本原則尙未顧到。

一0在.今天，聯合國宣佈它仍辱重人權和憲 

章所載原則。我們要和平，但是逼趨和平是巧確認 

亞扭伯人應有囘鄉權利爲基礎的和平。減少那些權 

利不會造成和平。要是不尊重亞控伯人的權利，決不 

能有和平。要是不首先顧及强巧伯人的權利，在中 

東礙難舉行談巧。和平是不館巧強硬手段建立的。
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頭可斷，身可死，巧是如若人民覺得他俩的權利與 

柴嚳沒有獲得適當保障的話，誰也不能迫使他們希 

黨和平。

一0六.今日的情形，非常不幸。從若干代表 

口中，我俩聽到永難忘懷的反西巧伯言論。有人提 

出一個拍色巧巧不喜歡的修正案。因此，若干代表 

說這個修正案不會使雙方進巧談判。但是，這些代 

表却並未反對游亞巧伯人巧不同意的一個決議草案 

付表決。這是不平等待遇。

一0屯，我們覺得有些人認爲巧巧伯人和亞測 

人都不细西方人，這些人懷有一種始害無窮的想法 

決不會使化界得到巧平。大家必須把我們看作平等 

的人巧對待我俩。亞姑伯人必須覺得聯合國把他們 

看作享有充分權刺的人。

一0八.细果那個決議草案通過，我可向大會 

各位代表保證巧平不會實現，談判不會舉行。耐且 

化事祇會使中東人民更覺憤激。換甸話說提出那個 

決議草案的那些代表自己就會發覺這點。可惜他酌 

在一九四屯年沒有認淸此點，可惜他俩當時不知道 

他奶的決議案會造成何種慘事。

一0九.我俩要亞拉伯乂獲得公允的待遇。我 

俩要一個光榮的解決。但是，在不承認亞化伯權莉 

的基礎上，光榮的解決是無法達成的。我必須顯請 

所有歧視亞巧伯人的代表們改變態度，並把亞化伯 

人視爲享有人權和蒙受適巧憲章原則之利的同類而 

對待他仍。我也要顯請使0色巧國得吿成立並繼續 

予巧支持的那些國家改變其偏化的態度，爲了和平 

而行動。巧們细眞必希冀和平，必須大公無私。巧 

俩必須使巧色刻巧正當權巧給予巧巧伯人，愈早愈 

好。愈早承認亞巧伯人的權利，中東和平就會愈早 

實現。

一一0,贊成去年在己黎巧通過的大會決議窠 

[五一二（六）及瓦一己^六）]的代表俩在本屆 

會覚想不顧這些決議案，我們眼見這種情形，不勝 

誌異。這種政策不會使中東獲得安定或和平。我酌 

是關懷世界安定與和平的。本人顯請不承認亞化伯 

人享有平等權利的那些國家改變巧們的態度，使我 

仍巧0獲得和平。

大會工作程序：總務委員會 

報告書^义屑班9 ^

[議程項目屯]

------,主鹿：總務委員會報吿書，計分兩段，

我們游分判加巧訝論表決。

^二.细果沒有人詢論這些建議的話，本席 

擬卽巧它們付表決。

一一己.蘇聯代表要就程序問題發言。

,^四，20民1^ (蘇維埃社會主義共和國 

趟盟^ :主席先生如此匆化地耍舉行表決，巧致各 

位代表甚至連嬰求發言的時間都沒有了。因此，在主 

席’己開始舉行表決後，我不得不要求發音。請主席准 

許我簡略說明我掛爐務委員會的提案擬如何投票。

一一置.蘇聯代表國認爲第屯屆會本期會議至 

遲應在一九五二年十二月二十吉日前結束，而且應 

在一化置云年二月二十四日復會。

一一六.可是，本代表簡要請各位注意總務委 

員會在第一段（^)建議第屯屆會第二期會應在二月 

二十四日舉行，或。應主鹿之召，"提前復貪。蘇 

敞代表圏認爲"提前復會"一詞顯示總務凑員會有 

意在二月二十四日巧前舉行第二期會，雄然委員會 

提案並未說明爲何應提早召集簾二期會亦未規定第 

二期會的開會日期。

一一屯.蘇驗代表團在總務委員會己說明不能 

接受這穗解決辦法，因爲赛員會提案沒有確定本屆 

會鑽二期會的開幕日期，而且巧又提議開幕日期應 

由一徊人去決定，這個人卽使是大會主席，此法化 

有乂姿善。蘇聯代表鹽認爲此等問題應由大會洪 

定。如果現在有理由提早召集第二期會的話，那麽 

現在就可決定新的日期。蘇聯代表團不反對決定一 

個較早的日期，但是這個日期應立卽決定。

八.再者，總務委員會又建議下列兩個議

鸦項目，卽窓二委員會議程所列赖合國朝鮮復興事 

務處主任報吿書及有願希腦軍隊官离的項目屯十應 

改交第一委員會審議。蘇職代表國認爲那個決定是 

錯誤的，因爲大會很可在本期會中討論這些項目。 

我俩都细道第云委員會己將其議鸦項目審議愁事， 

它巧耍處理的祇是這個有關希臘軍隊官兵的項目。 

這個項目仍可在本期會議結束前加0討論。第二委 

員會也仍可討論聯合國朝鮮復興事務處主任的報吿 

書。我們未見有什麼理由須把這些項目交付第一委 

員會，因爲它還須處理嚴重的政治間題。游這種項目 

列乂第一委員會的議程祇會使那個委員會不勝負 

擔，無法應付與巧必須討論的那穂項目毫無直接關 

係的許多問題罷了。

…一九.因此，蘇聯代表國擬投票反韵總務委 

員會報吿書第一段（^)化）分段所載的建議，雖然 

我巧前己說過本代表簡贊成在十二月二十云日結束 

本期會議，並在二月二十曰復會。
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一二0,主巧：本鹿要就此事舉行表決，似太 

急迫，現向蘇聯代巧圏表示抱滅。有無其他代表想 

就第一段巧載的建議發表高見？

一二一，1^吐，反00民101162芒^8艮^0义了（烏化

圭^ :我要簡略評述一下今天下午，分送給各代表 

圏的報吿書〔^^329〕。其中一個提案是至遲在十 

二月二十吉日前結康本屆會議，並在二月二十四曰 

或在主席認爲適宜時在較早日期復會，在後當情形 

下，主席當召集大會。

一二二，本代表圓並不完垂了解上述提案第二 

部仿的含意。我們自願授權主席在其認爲處理0後 

發生的事項的時候己到時巧集大會。因此，烏化圭 

代表團希望知道總務委員貪爲什麽特別提出同一問 

題的這兩方面。委員會報吿書提議應確立一個復會 

日期，同時應授權主席在其認爲必要時提早召集大 

會。乾絕授權主席肩負召集大會的責任，豈不更好？

一二己，關於結束本屆第一期會的日期，本代 

表鹽沒有什麼意見。

一二四，願於剛才分發給我仍的那個決議草案 

的正文中的提案，我要說明本代表圏甚至願在本屆 

會中硏兜大會常會開幕日期巧否加巧改變的間題。 

本代表鹽業經政府授權，在本屆會中卽可審查此事， 

但也並不反對展期到下一屆食去從事這種硏究。昨 

天，我俩在第六委員會[第己置己次會議]曾說凡 

有關改動現有議事規則的--切事項都應該經過更撤 

底的硏究，而且應留俟下屆大會去作最後決定，我 

們對化問題的立場與上述一節是相符的。

一二五，主巧：如果沒有其他代表要就報吿書 

[^八自巧]第一段所載的建議發表宏論，本席擬游 

那些建議付表決。

建讓案巧五十票對六票通逊。

一二六，現在，大會對報吿書第二段所載的決 

議草窠，舉行表決。

決議阜案巧五十六票對零通過。

一二屯，0反说8 ^美利堅合衆園^ :我要 

說明投擧理由，因爲巧在也許有若干誤會，细加巧 

澄淸，也許很有碑溢。

一二八，願於業經我仍剛才表決的那個決議草 

案第二段的未句，請祕書長進行的那種硏巧渉及 

"游大會開幕日期自九月第云個虽期二改爲同年內 

較早或較晚日期的實際後果"。換句話說，就是硏兜 

改變開慕日期的實際後果。因爲有人在總務委員會 

提出了某項修冗案，巧凹這一句有點可笑。

一二九，我俩的了解是這個決議案的意思並非 

賊書長游考廬把開幕日期改爲一年置百六十五天的

任何一天，或閨年吉百六十六天的任何…天在實際 

上會有化麽後果。據我們的了解，這個決議草案的 

原意是要祕書長硏巧游開幕日期自九月第己個基期 

二改爲四月某日的實際後果。

一己0,我們不願事先預斷這個問題，因此建 

議勤此問題作一硏究。爲了使人無法對決議案中相 

當可笑的詞句作有害的解禪起見，我鄭重建議游決 

議案的本意載乂紀錄備考，巧便至少本代表鹽的寿 

法得巧保持。

一己一，1^11%打0？巧的0了 ^法蘭西^ :我要器 

巧法蘭西代表團辩剛才丘經通過的那個決議案的第 

二段的姬釋與美國代表巧作的解擇是不商的。

一百二，這個決議案的意思當然不是要祕書長 

硏兜開幕日期云巧六十五權改變或在閣年吉百六十 

六禮改變的實際後果，而視是耍他硏兜任何長大改 

變的實際後果，不論是如若干代表鹽巧建議的那樣 

把會期改爲四月，或舉例來說如己往兩年所實行而 

且是其他代表國所建議的那樣巧會期改爲十月或十 

一月。

一己己，因此，在投票贊成決議案這一段的時 

候，本代表國的巧意是祕書長的硏兜不應祗限於蹤 

會期改至四月會有何種後巧，而是這種硏兜應涉及 

任何長大的改變，卽游會期改至九月一日後二個 

月、云個月或數月或九月一曰前己個弓或四個月的 

任何決定。

第屯屆會議程增列一項目之請求：

總務委員會報吿書2330^

[議程項目七]

一吉四，主席：我們巧在據有總務委貴會的另 

一建議，內稱總務委員會向大會建議娘標題爲"械 

書長關於人事政策之報吿書。的巧目列乂第^^屆會 

議程。

—己立，民1^ (蘇維埃社會主義共和國 

聯盟^ :關於大會應蹤祕書長人事政策報吿書閒題 

列乂本屆會議程的提案，蘇聯代表國認爲必須發表 

下列意見。

一云六，祕書長的人事政策問題必須加巧討 

論，因爲願於聯合國祕書處當局因奉美國警察機關 

之命採取非法行動一事，現在扛有很多人表示不滿 

並提出抗議。可是，我們應首請械書處就此事項提 

出詳盡的報吿蕾，然後根據那個報吿書巧敍載的事 

實恼報決定大會游採取什麽措施，

一吉屯，本屆會這一期會議巧將結束，現在倉 

卒之間要游這項目列乂議程，殊無理由。而且，根
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據祕蕾長提交爐務委員貪的節略，可知祕害畏主張 

巧若干不知名的法學家巧組成的巧謂委員會的結論 

爲其政策的根據，這些人是請來作這些結 

論的。這個文件或現有其他文件都不是解決這種問 

題的適當或合法某礎。本代表國認爲在本屆會第一 

期會議巧幕前夕游這樣一個項目列入議羁是絕對不 

正當的，因此，擬投票反對這個提案。

一吉八，請备位代表注意大會議事規刖第二十 

云條，內開：

"大會辯論應否將某一項目列乂議程時， 

细該項目業經總務委員會建議游其列乂，則發 

言贊成巧發言反掛列入議程者應各0吉人爲限

一己九，的!". 61民60及1 ^波蘭^ :現在要我奶傲 

的是把有蘭聯合画祕書處所行政策的一個新項目列 

乂本屆貪的議程。主張增巧那個新項目的提案提到 

事先卽應分送备代表鹽的一個報吿書，一個文件。 

可是，沒有八接到這報吿書。

一四0,關於這個提案的題目，卽祕書處人事 

政策，波蘭代表圏不贊成那穂政策。我們祇要囘億

本屆會期間內舉世各報的報道，便可知道。

所行便的人事政策是與聯合國這個國陈機爾的原則 

相違惊的。上述那些報道足證非法自稱祕書長的 

把人事政策聽由美國政府的要求支酷。雨 

且，這又巧映出他的一般政策，這個政策的目的恩 

使獲個聯合國聽命於美國的國務部。

一四一，那個人事政策應由大會加拽討論，而 

且大會應加麗貴，因爲巧是典聯合画的原則相違惇 

的。但是，要討論這個事項，大會應先有一個適當 

的文件。大會不能根據倉卒間提出的項目進行這穂 

辯論。

…四二，因此，波蘭代表劇認爲在大貪巧處的 

惜巧之下，就是在一個合適的文件尙未分發各代表 

鹽凶前，游這項目巧入議程一事是不巧接受的。

一四己，根據這些理由，波蘭代表國擬投票反 

對這個提案

…四四，旣無巧他代表要發表意見，新請备位 

街總務委員會的建議進行表決。

6 建謀案巧四十九票對互票通過，棄權希二。
心。巧;。 千後六巧王千五分散會
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一互二年千二月十九日星期五午後之時在紐約會巧窜巧 

主席；的化1： 民801加拿大
乂/巧^. 407

摩洛哥問題：第一袭員會報吿書（^店班5 ^ 

[議程項目六十巧]

巧照該事規刖第六十韦條的規定，經決定不討 

論議巧巧目六十五。

第一委負會鞭告员瓜^ 了店。"（冰岛）巧出敎妥 

员會的報當書（心別25)0

一. 主鹿：第一委員會就摩洛哥問題向大會提 

出了一件決議草案，若干代表鹽並鮮該案提出了一 

件修正案〔^7^135；1。有無代表團願在表決前解釋巧 

的投票立場？

二. ]了011反巧]0义民反100 (:瓜地馬拉^: 

瓜地馬化代表圏要請大會注意：當第一委員會討論 

摩洛哥問題時，瓜地馬化代表鹽鮮於摩洛哥極有主 

權的人民的合法願望原表示同倚和支持，並希望該 

國現在的痛苦情巧卽吿終止。我俩0前不能、現在 

化不能勤於摩洛哥人民或突尼西亞人民的鬥爭漠不 

願必，因爲我們對於一巧合乎正義的事業，都公開 

地、全也全意地予0支持；我巧並認爲各民族享受 

自決權和完全獨立權原則的實現是極爲重要的。

互.瓜地馬拉代表團對於十吉國就摩洛哥問題 

所提決議草案1/1.12未獲通過一事，表示遺

減。我俩所0有這樣域覺是因爲這件草案不僅有充 

分的法律和道義上的根據，而且措詞化很;溫和婉 

轉。據我俩看來，十一価巧了美渊國家所提出的決 

議草案[义/口. 1別巧意義含糊不明，和正這些 

國家關於突尼西亞問題巧提出的決議草案一樣；篇 

了這種理由，瓜地馬拉代表簡將於表決該孽案時棄 

權。

四.不過這個決議草案的亞文第二段被邑基巧 

坦所提修正案[^/己.：!/!^.：!4]更改過了。現有一補 

企圖，卽由那些拉了^美洲國家提出…項新修正案 

「^八105；1，主游删除巴基巧扭巧提修正冀，俾十 

一國提案仍能保持巧向第一委員貪提出時的原有規 

定。

置.瓜地馬姑代表簡對於這種態度表示綺惜。 

瓜地馬巧代表團歎於拉了美測各國代表鹽一向極爲 

敬重，可是這些代表鹽赏欲删去決議草案中加強摩 

裕哥人民實現其合法願望的權利部分，分人頗覺遺 

械。因此，瓜地馬拉代表鹽勤於第二段的删去，將投 

票反對；對於決議草案全文蔣棄權；因篇瓜地馬化 

代表圈並不認爲這件草案可使摩溶哥人民的合法願 

望獲得實現。


